

勇当交通强县攻坚战“开路先锋”

商河交通运输局为加快再造一个“新商河”提供坚强交通支撑



深入开展城市道路建设与管理提升行动。

通讯员 于共雷

今年以来，商河县交通运输局紧紧围绕全县“一三四六”的工作思路，认真贯彻落实“改革创新年”工作部署，牢牢把握“开路先锋”新定位，坚持党的建设统领作用，凝心聚力打好交通强县攻坚战，扎实推进对外交通、城市道路、农村公路、示范创建和作风建设，为打造现代化新城市组团、加快再造一个“新商河”提供坚强交通支撑。

凝心聚力打好对外交通建设攻坚战，建设“外联”交通。

济滨高铁主线用地土地组卷已经完成并上报，将于近期批复，正在进行清表工作，进度居全线前列。城区综合管廊温泉路(G340-商中路)段目前已经全线开工建设，该项目作为商河首条地下管廊工程，已经纳入市级重点项目，正在进行基坑开挖、钢筋绑扎、防水等施工。济商大道三期正在进行土地组卷报批，

近期将开工建设。

凝心聚力打好城市道路建设攻坚战，建设“通达”交通。

围绕“打造省会现代化新城市组团”阶段性目标和建设高品质县城为依托，深入开展城市道路建设与管理提升行动，2023年改扩建城市道路21条，其中，新改扩建7条，续建西城区9条，老城区5条，已经陆续开工建设，进展较快的新兴街中段已完成主路面层沥青摊铺。

凝心聚力打好“四好农村路”建设攻坚战，建设“内畅”交通。

在成功创建“四好农村路”全国示范县基础上，加快推进农村路网提升、通行安全保障工程，年内计划完成农村公路养护工程180公里，提档升级5公里，危桥改造3座。持续深化管养体制改革，进一步健全县、镇、村三级路长制组织体系，加快非现场执法点建设进度，推动路域环境持续提升。

凝心聚力打好示范创建攻坚战，建设“为民”交通。

以“推进客货邮深度融合”为2023年改革创新主题，统筹货运物流、公交客运、邮政快递等交通运输资源，着力打造集公交客运、快递收发、货运配载、交通驿站等功能为一体的“县级寄递、镇级分拨、村级配送”三级快递物流服务体系，打造商河农村客货邮融合发展新模式。目前已建设县级寄递点1个、镇级分拨点16个、村级配送点134个，成功入围第三批全省客货邮融合发展样板县创建名单。

凝心聚力打好作风建设攻坚战，建设“品牌”交通。

研究制定全县交通系统“1235”党建引领交通运输事业高质量发展总体思路，即围绕“一个中心”，用好“两个抓手”，聚焦“三个重点”，实现“五个提升”，坚持把党的建设与交通业务工作一体部署、一体落实、一

体考核，推动工作效能全面提升。以县委第四巡察组巡察反馈问题整改为契机，将今年4、5、6月份确定为“巡察问题整改季”，制定修订内部规章制度18项，把巡察成果体现到建设人民满意交通工作目标中。

砥砺新征程，奋进再出发。今年是全面推进现代化强县建设的关键一年，也是建设高快一体综合交通体系、打造现代化交通强县的关键之年。下一步，县交通运输局将以惟敢以破，惟干以立，饱满的精神，提速的节奏，务实的作风，全面加强党的建设，坚持项目为王理念，全力以赴攻坚克难，推动年度各项任务目标如期完成。以项目建设为关键，鼓足干劲打好夏季“百日突破战”。以争先进阶为突破，大力推进全省农村客货邮融合发展样板县创建和持续优化行业服务工作。以绩效考核为抓手，推动交通事业全面高质量发展。

商河县市场监管局

推进特种设备安全监察

通讯员 李雪晴

今年以来，商河县市场监管局扎实推进特种设备安全监察。

一是摸清底数，建立台账。监察人员对全县503家特种设备使用单位进行全覆盖走访，将4366台设备分类建立台账明细表，动态掌握设备使用、维保、检验等信息。目前，商河县在用锅炉55台、压力容器1067台、电梯2194台、起重机械566台以及叉车484台，已全部办理注册登记，并纳入全省特种设备安全监督管理系统。

二是数字赋能，智慧监管。加快推进96333电梯安全运行监控中心综合管理平台运用推广，运用大数据、物联网等信息技术，加强电梯故障数据统计分析，及时发布电梯安全风险预警，健全电梯应急救援体系，统一协调指挥电梯应急救援工作。截至目前，全县已有2130台电梯纳入96333平台监管，并投保电梯安责险。

三是加强执法，重点整治。紧盯特种设备特别是电梯运行安全，针对电梯维保中存在的虚假维保、代价维保乱象开展专项执法检查。截至目前，共核查电梯使用单位25家，电梯维保单位8家，发现问题11项，已整改完成8项，其余3项立案处罚中。

商河县水务局

扎实推进节水宣传工作

通讯员 李桂芳

为提升居民群众节水意识，引导群众自觉落实节约用水措施，今年以来，商河县水务局以“世界水日、中国水周”“全国城市节水宣传周”活动为契机，组织开展节水宣传工作。

据悉，县水务局志愿者们通过悬挂横幅、发放《公民节约用水行为规范》供水设施安全使用常识》宣传册和保护水资源倡议书，向广大市民朋友宣传讲解科学节约用水、保护水资源知识、节水法规政策和家庭节水小窍门等知识，呼吁群众增强水忧患意识，节约利用每一滴水。并将“节水、惜水、护水”的理念延伸到家庭和社会，争做节水的践行者和传播者。同时，利用城区公交车LED屏滚动播放城市节水宣传周口号标语，在商河融媒体播放节水宣传小短片和宣传标语，通过线上宣传扩大节水宣讲覆盖面，增强市民保护水资源、节约利用水资源的意识。

下一步，商河县水务局将继续贯彻落实新时期治水思想，科学寻标、精准对标、加速提标、努力创标，坚持把节水优先、强化水资源管理融入各领域，为全县经济社会高质量发展提供强有力的支撑和保障。

商河团县委走访慰问“希望小屋”儿童

各镇街团组织和青年志愿者也为孩子们送去礼物和节日祝福

通讯员 晋洁琼

“六一”儿童节前夕，商河团县委组织开展“情暖童心·团伴成长”志愿服务活动，为孩子们送去“六一”儿童节礼物和节日祝福。

团县委一行于5月27日来到郑路镇“希望小屋”儿童家中走访，详细了解受助儿童的居住现状及生活、学习情况，并为受助儿童送去学习和生活用品等爱心礼品，鼓励他们要坚定信心、努力学习，长大后更好奉献社会帮助他人。

各镇街团组织和青年志愿者也为“希望小屋”儿童送去“六一”儿童节礼物和节日祝福，并开展各类志愿服务



为“希望小屋”孩子送去礼物和节日祝福。

活动，让孩子们感受到社会的关爱和温暖。下一步，团县委将持续深化“希望小屋”儿童

关爱帮扶项目，充分发挥组织优势和桥梁作用，广泛动员社会各界关心关注青少年成长，

为青少年学习生活和身心健康营造良好氛围，激励他们健康成长、快乐学习。